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Ρώμη, 1η Απριλίου 2009 

  

Πρόεδρος Συνεδρίασης : Ervio DOBOSZ 

Κατάλογος συμμετεχόντων : βλέπε παράρτημα. 

1.      Ο Πρόεδρος Ervio Dobosz ξεκινά τις εργασίες της συνεδρίασης καλωσορίζοντας τους 

συμμετέχοντες και δίνει το λόγο στην εκπρόσωπο των τοπικών αρχών κυρία E. Gianoccari, η 

οποία χαιρετίζει τους συμμετέχοντες εξ ονόματος του Υπουργού και και του Γενικού 

Διευθυντή. Η κυρία Gianoccari ευχαριστεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την υποστήριξη που 

πρόσφερε καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας δημιουργίας του ΠΓΣ. Το RAC είναι το 

πρώτο σχέδιο που θα δώσει την ευκαιρία να συνεργαστούν όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη και 

να αναπτύξουν μια ΚΑλΠ κομμένη και ραμμένη στα μέτρα της Μεσογείου.  Υπάρχουν 

σοβαρά θέματα στο τραπέζι : η μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ και του συστήματος ελέγχου. Η 

διοίκηση είναι ενεργός παρατηρητής στο ΠΓΣ αλλά δεσμεύεται να προσφέρει κάθε δυνατή 

συνεργασία.  Η κυρία Gianoccari εκφράζει την ικανοποίησή της που υποδέχεται όλα τα 

ενδιαφερόμενα μέρη στη Ρώμη και εύχεται μια εποικοδομητική συνεδρίαση στη συνέλευση..  

2.      Ο Κύριος Παπαιωάννου, εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εκφράζει την 

ικανοποίησή του για την εφαρμογή του συστήματος RAC του οποίου η δύναμη βρίσκεται 

στην ποικιλία των εκπροσωπούμενων συμφερόντων. Ευχαριστεί τη Medisamak και την κυρία 

Martinez ιδιαιτέρως, για όλες τις προσπάθειες που κατέβαλε προκειμένου να ευοδωθεί η 

δημιουργία του ΠΓΣ, καθώς και την ιταλική διοίκηση και τις ιταλικές οργανώσεις που 

φιλοξενούν την εκδήλωση στη Ρώμη. Τα ΠΓΣ αποτελούν πυλώνα της ΚΑλΠ. Από τη 

δημιουργία του πρώτου  RAC το 2005, περισσότερες από 200 συστάσεις υποβλήθηκαν στην 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή  η οποία έλαβε υπόψη μεγάλο μέρος αυτών, κυρίως όσον αφορά τα 

μακροπρόθεσμα σχέδια διαχείρισης. Η συμφωνία είναι δύσκολη, ενισχύει όμως τη βαρύτητα 

των συστάσεων. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα υποστηρίξει τη δομή τονίζει όμως ότι τα 

ενδιαφερόμενα μέρη είναι εκείνα που πρέπει να αναλάβουν την σωστή εσωτερική λειτουργία. 
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3.      Η ημερήσια διάταξη εγκρίνεται με μια μικρή τροποποίηση σύμφωνα με την οποία 

προστίθεται μια  παρουσίαση για το τελικό εγκεκριμένο καταστατικό και τον εσωτερικό 

κανονισμό του ΠΓΣ Μεσογείου.   

4.      Ο Πρόεδρος κάνει το γύρο της τραπέζης προκειμένου να επιτρέψει σε όλους τους 

συμμετέχοντες να παρουσιάσουν τα συμφέροντα που εκπροσωπούν και να διευκρινίσουν αν 

υπάγονται στην κατηγορία των ιδρυτικών μελών, παρατηρητών ή προέρχονται από άλλες 

υποψήφιες προς ένταξη οργανώσεις.   

5.      Όσον αφορά το καταστατικό, η κυρία Martinez παρουσιάζει προφορικά τις τελευταίες 

τροποποιήσεις που έγιναν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μετά την τελευταία 

προπαρασκευαστική συνεδρίαση στη Μάλαγα προκειμένου να διευκολύνει την αποδοχή του 

καταστατικού από τα κράτη μέλη.  Σε αυτό το σημείο, διευκρινίζεται ότι το άρθρο σχετικό με 

τη σύνθεση της εκτελεστικής Επιτροπής και το θέμα των δύο τρίτων/ένα τρίτο, αφαιρέθηκε 

από το καταστατικό και βρίσκεται εισηγμένο στον εσωτερικό κανονισμό ο οποίος εξάλλου 

μπορεί να συμπληρωθεί αργότερα εφόσον χρειαστεί. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε επίσης 

μια διαδικασία στο άρθρο 5, σε περίπτωση απουσίας συμφωνίας. Πρόκειται για ψηφοφορία 

με απλή πλειοψηφία και για  καταγραφή των αντίθετων απόψεων στις εκθέσεις των 

συνεδριάσεων.  Ο εσωτερικός κανονισμός υποβάλλεται στη Γενική Συνέλευση. Μετά από 

την παρουσίαση, η Γενική Συνέλευση  εγκρίνει τόσο την τελική έκδοση του 

καταστατικού που καταχωρήθηκε στη Ρώμη όσο και την τελική έκδοση του εσωτερικού 

κανονισμού.  

6.      Ο Κύριος Παπαιωάννου (ΓΔ MARE) προχωρά στη συνέχεια σε μια σύντομη παρουσίαση 

για τα ΠΓΣ στην υπόλοιπη Ευρώπη και στη διαδικασία διαβούλευσης της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής καθώς και στο ρόλο των ΠΓΣ (παρουσίαση power point διαθέσιμη κατόπιν 

αιτήματος). Η ανάληψη ευθύνης του κλάδου και των ενδιαφερόμενων μερών μέσω του ΠΓΣ 

αποτελεί προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή έτσι ώστε να εφαρμόζονται καλύτερα 

οι κανόνες που υιοθετούνται από το Συμβούλιο. Όταν τα θέματα ενδιαφέρουν πολλά RAC 

ταυτόχρονα, συστήνεται να εξασφαλίζεται ένα συντονισμός μεταξύ τους έτσι ώστε να 

αποφεύγονται οι αποκλίνουσες απόψεις. Όσον αφορά τη λειτουργία των  RAC, η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή υιοθέτησε τον Ιούνιο του 2008 μια έκθεση σχετικά με τη διακυβέρνηση της αλιείας 

στην Ευρώπη. Η εν λόγω έκθεση περιλαμβάνει συστάσεις σχετικά με τον μελλοντικό ρόλο 

του ΠΓΣ στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης της ΚαΛΠ, προλαμβάνοντας τις συνέπειες στης 

έναρξης της ισχύος της Συνθήκης της Λισαβόνας. Τα συμπεράσματα της έκθεση είναι τα 

εξής: ορισμένα RAC είναι πιο ανεπτυγμένα από κάποια άλλα, όλα έχουν βελτιώσει το 

διάλογο μεταξύ των ενδιαφερομένων μερών, ο αριθμός των γνωμών και η ποιότητα τους 

αυξάνεται. Και το ισχύον νομικό πλαίσιο είναι ικανοποιητικό. Οι επικρίσεις αφορούν το 

γεγονός ότι η  Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν λαμβάνει αρκετά υπόψη τις θέσεις του ΠΓΣ. Η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα εκπονήσει μια πρόταση τους επόμενους μήνες προκειμένου να 

τροποποιήσει το τρέχον νομικό πλαίσιο.  Μια πιο σε βάθος συζήτηση θα ακολουθήσει στο 
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πλαίσιο της Μεταρρύθμισης.  Κατ’ αυτή την έννοια, η πράσινη Βίβλος θα δημοσιευτεί στις 

21 Απριλίου 2009 και θα ξεκινήσει μια ευρεία διαβούλευση. 

7.      Η επικαιροποιημένη λίστα της Γενικής Συνέλευση παρουσιάζεται στους συμμετέχοντες 

προς επαλήθευση. Πράγματι, κατά τη διάρκεια των προπαρασκευαστικών συνεδριάσεων εν 

όψει της ίδρυσης του  ΠΓΣ, πολλές οργανώσεις είχαν εκφράσει την επιθυμία τους να 

συμμετάσχουν στις εργασίες. Ωστόσο, δεν έφτασαν στη γραμματεία όλες οι επιστολές 

οικονομικής δέσμευσης αυτών οργανώσεων. Μεσολάβησαν κάποιες αλλαγές:  : συγχώνευση 

πολλών οργανώσεων, απόσυρση της αίτησης ένταξης, μετάβαση από το καθεστώς του 

πλήρους μέλους στο καθεστώς του παρατηρητή,  κλπ. Κι από την άλλη μεριά δεν 

επιβεβαίωσαν όλα τα μέλη την οικονομική τους υποστήριξη στο  ΠΓΣ Μεσογείου.  

Όσον αφορά τη λίστα των μελών και τις αιτήσεις ένταξης, Ο Κύριος Gil de Bernabé, επιμένει 

να μη δεχτεί το ΠΓΣ αντιπροσωπευτικές και αναγνωρισμένες οργανώσεις σε εθνικό επίπεδο 

προκειμένου να μην αλλοιωθούν οι πλειοψηφίες και και να αποφευχθούν τα προβλήματα 

λειτουργίας (πρακτικού,πολιτικού και προϋπολογιστικού χαρακτήρα για παράδειγμα). 

 Ενημερώνει ότι η FNCP ενέκρινε τη δημιουργία ενός εθνικού συνδέσμου τράτων επειδή 50 

 συμμορίες ελέγχουν τις τράτες στην ισπανική μεσόγειο.  Η Εθνική Ομοσπονδία εκπροσωπεί 

περισσότερα από 3.500 σκάφη. Το ΠΓΣ πρέπει συνεπώς οπωσδήποτε να ζητήσει εξηγήσεις 

από τα κράτη μέλη και τους υποψήφιους πριν αποδεχτεί αιτήσεις ένταξης.  

Η κυριά Yolanda Piedra εξηγεί ότι η  IVEA EMPA είχε λάβει υπόψη αυτό το καταστατικό 

κατά τη συνεδρίαση της Μάλαγας και ταυτόχρονα είχε ζητήσει να συμμετάσχει στις εργασίες 

ως οργάνωση που συμμετέχει στο τελευταίο τρίτο  (δραστηριότητες διαφοροποίησης). Η 

IVEA Empa Ζήτησε από την ισπανική Διοίκηση επιβεβαίωση ότι αναγνωρίζει την οργάνωση. 

 Η επιβεβαίωση θα σταλεί με φαξ μέσα στην ημέρα. .                                          

Όσον αφορά την Ελλάδα, η κυρία Martinez ζητά από την ελληνική αντιπροσωπεία 

διευκρινίσεις σχετικά με την κατάσταση της ΓΕΣΑΣΕ  η οποία δεν έστειλε επιστολή 

δέσμευσης. Επίσης, δύο μέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση έφτασε στη Γραμματεία μια 

επιστολή από την « Hellenic Fishermen’s Confederation » (Ελληνική Ομοσπονδία Αλιέων) 

που εξέφραζε τη βούλησή της να γίνει μέλος και περιλάμβανε και την επιστολή της 

οικονομικής δέσμευσης.  Η κυρία Παπαδοπούλου ζητά λίγη υπομονή για τη ΓΕΣΑΣΕ, η 

οποία βρίσκεται σε φάση εσωτερικής αναδιοργάνωσης αυτή τη στιγμή, και επιθυμεί να 

παραμείνει στη λίστα των μελών του  ΠΓΣ. Ο Κύριος Κατσοτούρτσης εξηγεί, συμφωνώντας 

με όσα είπε ο  Κύριος Gil de Bernabé ότι είναι σημαντικό να γνωρίζουν ποια συμφέροντα 

εκπροσωπούνται μέσα από τις διάφορες οργανώσεις. Η PEPMA εκπροσωπεί το 90% της 

παραγωγής στην Ελλάδα. 

Ο Πρόεδρος Dobosz επιβεβαιώνει ότι είναι αδύνατο να ενταχθεί στην Εκτελεστική Επιτροπή 

υψηλός αριθμός οργανώσεων ανά χώρα και κατά συνέπεια καλεί όλους τους αιτούντες είτε 

να συγχωνευθούν είτε να ομαδοποιηθούν. Απουσία επιστολής οικονομικής δέσμευσης από τη 
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ΓΕΣΑΣΕ, η συγκεκριμένη οργάνωση δεν μπορεί να θεωρηθεί μέλος ούτε να συμμετάσχει 

στις εκλογές και λοιπές αποφάσεις που θα ληφθούν μέσα στην ημέρα.  

Η κυρία Martinez υπενθυμίζει ότι ο ετήσιος προϋπολογισμός έχει κλείσει και υιοθετηθεί, και 

ότι είναι δύσκολο να προβλεφθούν έξοδα μετακίνησης και διαμονής για έναν υψηλό αριθμό 

επιπλέον οργανώσεων χωρίς να τεθούν οικονομικά προβλήματα διότι η ετήσια εισφορά των 

μελών δεν θα επιτρέψει την κάλυψη των εξόδων τους για 10 συνεδριάσεις.  

Η εκπρόσωπος του AMOP ζητά το λόγο κι εκφράζει την επιθυμία της να ενταχθεί στις 

ομάδες εργασίας, δεν σκοπεύει όμως να συμμετάσχει στην εκτελεστική επιτροπή.  Ο Κύριος 

Dobosz αποδοκιμάζει το γεγονός ότι το συγκεκριμένο αίτημα γίνεται καθυστερημένα και δεν 

συμμορφώνεται με τις διαδικασίες.  

Από την πλευρά των εθνικών διοικήσεων : η Ιταλία, η Ισπανία, η Γαλλία και η Κύπρος 

έστειλαν την επιστολή τους δέσμευσης. Η μαλτέζικη διοίκηση δεν απάντησε στις αιτήσεις για 

οικονομική υποστήριξη του  ΠΓΣ. 

Δεδομένων όσων προηγήθηκαν, η λίστα των μελών της Γενικής Συνέλευσης επικαιροποιείται 

και εγκρίνεται κατά τη συνεδρία.  

Ο Κύριος Minnini ζητά επιβεβαίωση ως προς το γεγονός ότι το ETF έχει ενταχθεί στα δύο 

πρώτα τρίτα, κάτι το οποίο επιβεβαιώνεται και θα συζητηθεί στο σχετικό σημείο με την 

εκτελεστική Επιτροπή. . 

8.      Στο πλαίσιο του ίδιου σημείου, τα μέλη ακούν την προφορική παρουσίαση πολλών 

οργανώσεων που ζητούν ένταξη στη γενική συνέλευση. Πρόκειται κυρίως για τις παρακάτω :  

 Πηνελόπη, οργάνωση που εκπροσωπεί τις γυναίκες του κλάδου της 

αλιείας και  είναι μέλος της Aktea, της ένωσης ευρωπαϊκής εμβέλειας. Η ένωση 

Aktea αγωνίζεται για την αναγνώριση της εργασίας που γίνεται από τις γυναίκες, 

ανεξάρτητα από τις διάφορες ιδιότητες που αναλαμβάνουν στις οικογενειακές 

επιχειρήσεις αλιείας, σύμφωνα με την ευρωπαϊκή οδηγία του 1986. Η  Aktea 

εκπροσωπεί τις γυναίκες 11 ευρωπαϊκών χωρών, είτε ανεξάρτητες είτε ενταγμένες 

σε συλλόγους. Οι γυναίκες ελπίζουν ότι μέσω του RAC θα έχουν άμεση 

πρόσβαση στα ευρωπαϊκά όργανα, και έτσι θα μπορέσει να ακουστεί η φωνή τους. 

 Federop-it : εθνική ομοσπονδία οργανώσεων παραγωγών αλιείας και 

υδατοκαλλιέργειας, περιλαμβάνει 24 οργανώσεις παραγωγών. Η ομοσπονδία 

ασχολείται  με την αξιοποίηση των προϊόντων, με τη μείωση του αριθμού των 

μεσαζόντων. Ο σκοπός της αίτησης ένταξης  του Federop-it είναι να κάνει τη 

φωνή των επιχειρηματικών προγραμμάτων να ακουστεί στο ευρωπαϊκό επίπεδο.  
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 Ivea Empa : περιλαμβάνει 4 εθνικές οργανώσεις. Η ένωση επιθυμεί 

να συμμετάσχει στο τελευταίο τρίτο. Μεταξύ των εκπροσωπούμενων 

συμφερόντων: η ανάπτυξη τουριστικών δραστηριοτήτων που σχετίζονται με την 

αλιεία, ο καθαρισμός των θαλάσσιων βυθών ως επιπρόσθετη αμειβόμενη 

δραστηριότητα, μια ένωση γυναικών της θάλασσας, και τέλος, οι επαγγελματίες 

δύτες.  

 Συντονισμός αλιέων  της λίμνης Berre και της περιοχής: οργάνωση 

μεσογειακών επαγγελμάτων μικρής κλίμακας  (αλίευση τόνου με σκάφη 

μικρότερα από 18 μ).   

Ακολουθεί σύντομη συζήτηση κατά τη διάρκεια της οποίας υπενθυμίζεται ευθαρσώς 

ότι οι οργανώσεις που ζητούν ένταξη στο  ΠΓΣ πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικές 

και αναγνωρισμένες από την κυβέρνηση προκειμένου να μπορούν να γίνουν δεκτές 

αφού τα κόστη λειτουργίας του ΠΓΣ Μεσογείου είναι ιδιαίτερα υψηλά και δεν 

μπορούν να αυξάνονται επ’ αόριστο ώστε να καλύπτουν τα έξοδα μετακίνησης και 

διαμονής όλων των μειοψηφικών ή τοπικών οργανώσεων που επιθυμούν να 

ενταχθούν. Η εκτελεστική επιτροπή που θα συγκληθεί την επομένη θα εκφράσει 

γνωμοδότηση σχετικά με τα αιτήματα.  Οι οργανώσεις οι οποίες έχουν υποβάλλει 

αίτηση ένταξης θα ενημερωθούν για την τελική απόφαση.   

9.      Όσον αφορά τον προϋπολογισμό του ΠΓΣ για το έτος 2009, η κυρία Martinez παρουσιάζει 

τον προϋπολογισμό που έγινε δεκτός από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο της 

υπογραφής της σύμβασης επιδότησης και εξηγεί ότι ορισμένα κόστη είναι υψηλά, κυρίως 

αυτά που σχετίζονται με τη διερμηνεία σε πέντε γλώσσες και τη μετάφραση των εγγράφων 

επίσης σε πέντε γλώσσες, έτσι όπως είχε συμφωνηθεί στις προπαρασκευαστικές συνεδριάσεις 

πριν από την ίδρυση του ΠΓΣ. Αυτές οι θέσεις με το υψηλό κόστος καθορίζουν τα διαθέσιμα 

κονδύλια για τις υπόλοιπες δραστηριότητες. Πρέπει να σημειωθεί ότι ο αριθμός των 

οργανώσεων μελών που έχουν επιβεβαιώσει την οικονομική τους δέσμευση έχει μειωθεί 

αισθητά σε σχέση με τη λίστα των μελών που είχε συνταχθεί στο τέλος των τελευταίων 

προπαρασκευαστικών συνεδριάσεων, γεγονός το οποίο εξηγεί ότι ο προϋπολογισμός 

χρειάστηκε να αναθεωρηθεί πολλές φορές πριν από την τελική υποβολή προς έγκριση από 

την  Ευρωπαϊκή Επιτροπή με το φάκελο αίτησης επιδότησης.  

Η συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής φτάνει το  62% και δεν υπερβαίνει 

τα 250.000 €. Τι οικονομικό έτος ξεκινά στις 1/1/2009 και ολοκληρώνεται στις 

31/12/2009. 

Μπορεί επίσης να προσαρμοστεί ελαφρά μέσω μεταφορών της μιας θέσης στην άλλη 

με την πρότερη γραπτή συμφωνία της   Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ακολουθώντας την 

ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του ΠΓΣ το 2009. Η κυρία Martinez υπενθυμίζει 

επίσης ότι μέχρι την 1
η
 Απριλίου, η ιταλική αντιπροσωπεία δεν  κατάφερε να πάρει 
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την τραπεζική εγγύηση που επιτρέπει την απελευθέρωση της κοινοτικής επιδότησης 

και ότι κατά συνέπεια, το ΠΓΣ δεν θα είναι 100% λειτουργικό όσο αυτό το σοβαρό 

διοικητικό θέμα δεν θα έχει διευθετηθεί στη Ρώμη. Πράγματι, τόσο η πρόσληψη 

προσωπικού όσο και η ανάληψη των εξόδων λειτουργίας (επίπλωση, ιστοσελίδα, 

αποζημίωση εξόδων συνεδρίασης, μεταφράσεις, διερμηνεία, κλπ.) εξαρτώνται από 

τους διαθέσιμους οικονομικούς πόρους. Ο αριθμός των συνεδριάσεων για το 2009 

προβλέπει τα εξής : μια Γενική Συνέλευση, τρεις εκτελεστικές επιτροπές, και 5 

πλήρεις ημέρες εργασίας. Οι συμμετέχοντες δεν θέτουν καμία ερώτηση και το σχέδιο 

προϋπολογισμού εγκρίνεται. Το WWF υπενθυμίζει ότι η εισφορά των  1.500 ευρώ 

είναι η πιο υψηλή όλων των ΠΓΣ. Η κυρία Martinez υπενθυμίζει ότι η έλλειψη 

επιστολών οικονομικής δέσμευσης και ο αριθμός των γλωσσών εργασίας εξηγούν 

αυτήν την κατάσταση.  

10.  Για λόγους διαφάνειας ο Πρόεδρος, δίνει το λόγο στην κυρία Martinez για την παρουσίαση 

του προγράμματος εργασίας του ΠΓΣ Μεσογείου για το  2009, έτσι όπως υποβλήθηκε στην 

αίτηση επιδότησης και εμφανίζεται στη σύμβαση που συνάφθηκε μεταξύ του ΠΓΣ και της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Δεδομένου του διαθέσιμου προϋπολογισμού και του ετήσιου 

χρονοδιαγράμματος των συνεδριάσεων των οργάνων, το πρόγραμμα εργασίας προβλέπει 

δέκα περίπου  σημαντικότατες συνεδριάσεις εκ των οποίων: μια γενική συνέλευση, τρεις 

εκτελεστικές επιτροπές, μια προπαρασκευαστική συνεδρίαση της ολομέλειας της ICCAT, μια 

προπαρασκευαστική συνεδρίαση της ολομέλειας της CGPM, μια συνεδρίαση με τρίτες 

χώρες, μια συνεδρίαση για την επιστημονική έρευνα στη Μεσόγειο, μια συνεδρίαση για τη 

μεταρρύθμιση/κρίση/FEP και μια συνεδρίαση για τα τεχνικά μέτρα/σχέδια 

διαχείρισης/έλεγχο. Όλα τα υπόλοιπα θέματα που θα μπορούσαν να προκύψουν κατά τη μία ή 

την άλλη συνεδρίαση θα μπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις προβλεπόμενες 

συνεδριάσεις αλλά είναι δύσκολο από άποψη προϋπολογισμού κατά τη διάρκεια αυτού του 

πρώτου έτους, να προβλεφθεί η δημιουργία μιας ή πολλών ομάδων εργασίας οι οποίες με τη 

σειρά τους θα οδηγούσαν σε πολλαπλές συνεδριάσεις.  

11.  Όσον αφορά το πρόγραμμα εργασίας της ΓΔ Mare και τις προοπτικές για το 2010 και μετά, ο 

κύριος Lamplmair (ΓΔ Mare) παρουσιάζει ένα έγγραφο  power point (έγγραφο διαθέσιμο 

μετά από αίτημα) σχετικά με την Κοινή Αλιευτική Πολιτική στη Μεσόγειο (κανονισμός 

πλαίσιο και κανονισμός σχετικά με τα τεχνικά μέτρα), το διεθνές κομμάτι (CGPM, ICCAT, 

συμφωνίες εταιρικής σχέσης), την επιστημονική υποστήριξη και το πρόγραμμα εργασίας της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την περίοδο 2009-2010. Γίνεται αναφορά στις συμφωνίες 

εταιρικότητας μεταξύ ΕΕ και τρίτων χωρών.  Η μεταρρύθμιση θα ασχοληθεί με τις πιθανές 

διμερείς σχέσει τις γειτονικές χώρες της Μεσογείου.  Όσον αφορά το διεθνές πεδίο, είναι 

σκόπιμο να παρακολουθηθούν προσεκτικά και οι εργασίες της Συνθήκης της Βαρκελώνης.   

Η επιστημονική υποστήριξη γίνεται μέσω του CSTEP που βοηθά στη διατύπωση της 

πολιτικής και στο να μεταφέρει τα θέματα συζήτησης στο RAC. Οι προτάσεις του 
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 RAC μπορούν επίσης να υποβληθούν στο CSTEP για γνωμοδότηση στο RAC. Τα 

περιφερειακά σχέδια του FAO (διεθνής συνεργασία) όπως το Eastmed, το Copemed, 

το Adriamed, κλπ., ανήκουν επίσης στην επιστημονική υποστήριξη στη Μεσόγειο. 

Υπάρχουν εξάλλου και επιστημονικές επιτροπές του CGPM και της l’ICCAT. Οι 

ευρωπαϊκοί κανόνες σχετικά με τη συλλογή των δεδομένων επιτρέπει την υιοθέτηση 

πιο προσαρμοσμένων μέτρων. Πρέπει επίσης να αναφερθεί η έρευνα αυτή καθαυτή 

(VII πρόγραμμα πλαίσιο που περιλαμβάνει ένα τμήμα για την αλιεία) και τις μελέτες 

που έγιναν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τα ινστιτούτα και τα πανεπιστήμια που 

αποτελούν τον πλούτο της επιστημονικής βάσης.  

Όσον αφορά το πρόγραμμα της  Ευρωπαϊκής Επιτροπής : στο πλαίσιο του κανονισμού 

Μεσόγειος, πρέπει να ολοκληρωθούν τα σχέδια διαχείρισης που έχουν σταλεί από τα 

EM και υποβληθεί στο CSTEP. Θα τεθεί θέμα το 2009-2010 των προστατευόμενων 

τόπων αλιείας, του σεβασμού των τεχνικών μέτρων. Θα γίνει διαβούλευση με το Rac 

και πριν και μετά τα ενδεχόμενα σχέδια κοινοτικής διαχείρισης. Το πρόγραμμα 

εργασίας προβλέπει επίσης να δοθεί βοήθεια στις νότιες χώρες της Μεσογείου σε 

ορισμένα καθήκοντα, με την ευκαιρία εργαστηρίων (δημιουργία αρχείων στόλου, 

VMS, κανονισμός για την αλιεία INN, ανταλλαγή εμπειριών, κλπ.). Λοιπές 

προτεραιότητες εργασίας : η Πράσινη Βίβλος που θα δημοσιευτεί προσεχώς και για 

την οποία όλα τα ΠΓΣ θα κληθούν να εκφραστούν, το πακέτο « έλεγχος » ήδη υπό 

συζήτηση. Τα RAC δεν έχουν ουσιαστικά κληθεί να εκφραστούν σχετικά με το 

πακέτο « έλεγχος » που υπάγεται κυρίως στη Συμβουλευτική Επιτροπή Αλιεία και 

Υδατοκαλλιέργειας. Να σημειωθεί τέλος, το Σχέδιο δράσης για τους καρχαρίες που 

δημοσιεύτηκε πρόσφατα (ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στους υπόλοιπους 

θεσμούς) και την οικοσυστεμική προσέγγιση (η ανακοίνωση δημοσιεύτηκε και τα 

 ΠΓΣ μπορούν να διατυπώσουν γνωμοδότηση).  

12.  Στη συνέχεια, τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης ακούνε μια σύντομη παρουσίαση των 

διαφόρων υποψηφίων για τη θέση του Προέδρου και των Αντιπροέδρων. Οι υποψήφιοι για τη 

θέση του Προέδρου είναι: : Mourad Kahoul και  José María Gallart. Για τη θέση των 

Αντιπροέδρων : J. Μ. González Gil de Bernabé, G. Tumbiolo, Δ. Ταουλτζής,  E. Iani, O. 

Ribalta, Μ. Ordan, De Cugis. Απαντώντας στην ερώτηση του κυρίου Παπαιωάννου, ο 

Πρόεδρος Dobosz διευκρινίζει ότι οι αντιπρόεδροι έχουν ως ρόλο να συνδράμουν τον 

Πρόεδρο του ΠΓΣ στις αποφάσεις τους. Ο κύριος Minnini υπενθυμίζει ότι θα πρέπει τα μέλη 

της Προεδρίας να είναι αμερόληπτα, πρόθυμα και ικανά να εκπροσωπούν τον πλουραλισμό 

και τα συμφέροντα του ΠΓΣ Μεσογείου πέρα από τα απλά συμφέροντα που έχουν οι 

οργανώσεις από τις οποίες προέρχονται. Υπενθυμίζεται ότι οι Αντιπρόεδροι πρέπει να 

προέρχονται από τα δύο τρίτα και ένας αντιπρόεδρος από το τελευταίο τρίτο.   

Έπειτα από σύντομο διάλειμμα μετά την ανταλλαγή απόψεων, ο κύριος Mourad 

Kahoul (Γαλλία) εκλέγεται Πρόεδρος ομόφωνα και δια βοής. Ο κύριος Oriol Ribalta 
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(ESP), ο κύριος González Gil de Bernabé και ο κύριος Ettore Iani εκλέγονται 

Αντιπρόεδροι με ομοφωνία. Ο κύριος Dobosz συγχαίρει όλους τους υποψήφιους που 

εξελέγησαν καθώς και το ήθος και το fair-play των υποψηφίων που αποσύρθηκαν 

προκειμένου να επιτευχθεί συμφωνία και κυρίως τον κύριο Tumbiolo που επιθυμεί να 

διατηρήσει την πρότασή του να προχωρήσουν προς τα μπρος με το σχέδιό του 

συνεργασίας μεταξύ των χωρών της νότιας πλευράς της Μεσογειακής Λεκάνης έτσι 

ώστε να διασφαλιστεί η ειρήνη και η συνεργασία στην περιοχή. Όσον αφορά την 

εκλογή των Αντιπροέδρων, λαμβάνεται υπόψη η επιφύλαξη της διεθνούς 

Ομοσπονδίας της γαλλικής ερασιτεχνικής αλιείας.  

Ο εκλεγείς Πρόεδρος ευχαριστεί όλους τους συμμετέχοντες για την εμπιστοσύνη τους, 

και κυρίως τον κύριο Doboz. Δεσμεύεται να εργαστεί σκληρά ώστε να εξασφαλίσει τη 

σωστή λειτουργία του ΠΓΣ μέσα σε ένα αρμονικό κλίμα κατανόησης όλων των 

εκπροσωπούμενων συμφερόντων. Όπως υπογραμμίζει ο  Marcel Ordan, στο πλευρό 

των ερασιτεχνών αλιέων, ο κύριος Kahoul, επαγγελματίας αλιέας προερχόμενος από 

οικογένεια αλιέων εδώ και πέντε γενεές, αγωνίστηκε ανέκαθεν κατά της 

 λαθροθηρίας, εργάστηκε για τον καθαρισμό των θαλάσσιων βυθών, για τη 

δημιουργία τεχνητών υφάλων στην πόλη της Μασσαλίας, για την ολοκλήρωση 

πολλών φυσικών πάρκων, κλπ. Ο κύριος  Kahoul προωθεί πάντα τις συναντήσεις 

μεταξύ των ερασιτεχνών και των επαγγελματιών αλιέων και παρακολουθεί όλα τα 

θέματα που αφορούν την αλιεία στους διεθνείς οργανισμούς όπως το ICCAT και 

CGPΟ Μ.  

13.  Η Συνέλευση εξετάζει στη συνέχεια το θέμα της σύνθεσης της εκτελεστικής Επιτροπής που 

έχει υποβληθεί προς έγκριση. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο κύριος Tumbiolo προτείνει 

τον εκπρόσωπο του Unicoop Sicilia, τον κύριο Amoroso, για να αντικαταστήσει τον Ettore 

Iani ο οποίος είναι ήδη Αντιπρόεδρος. Η Isabelle Viallon εξηγεί ότι το καταστατικό ορίζει 

πως ο Πρόεδρος δεν έχει δικαίωμα ψήφου, αλλά ότι οι αντιπρόεδροι μπορούν να 

συμμετάσχουν στην εκτελεστική επιτροπή και έχουν δικαίωμα ψήφου. Ο Dobosz υπενθυμίζει 

ότι οι τέσσερις ιταλικές αντιπροσωπείες υποστηρίζουν  οικονομικά το RAC και έχουν 

συμμετάσχει σε όλες τις προπαρασκευαστικές συνεδριάσεις. Εκπροσωπούνται επίσης στις 

Βρυξέλλες εδώ και πολλά χρόνια. Υπογραμμίζει ότι οι οργανώσεις υποτίθεται πως έπρεπε να 

συμφωνήσουν σε τοπικό επίπεδο και κατά προτίμηση πριν από τη Γενική Συνέλευση σχετικά 

με τη σύνθεση της Εκτελεστικής Επιτροπής. Ο κύριος Tumbiolo εκφράζει τη δυσαρέσκειά 

του σε σχέση με αυτό το ερώτημα. Η κυρία Martinez ρωτά την Ευρωπαϊκή Επιτροπή αν 

υπάρχει δυνατότητα αύξησης του αριθμού των εδρών της Εκτελεστικής Επιτροπής. Ο κύριος 

 Παπαιωάννου αναφέρει τη δυνατότητα μιας περιτροπής γνωρίζοντας ότι δεν είναι όλα τα 

RAC θετικά διακείμενη στην αύξηση του αριθμού των εδρών και ότι η διαδικασία θα 

διαρκούσε περισσότερο από δύο χρόνια.   
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Έπειτα από τη συμφωνία των συμμετεχόντων ως προς τη σύνθεση, η κυρία Martinez 

ζητά από κάθε εκπροσωπούμενη χώρα να αναφέρει τους εκπροσώπους που  θα 

συμμετάσχουν σε κάθε μια από τις προβλεπόμενες θέσεις  (τακτικό και 

αναπληρωματικό μέλος) και σημειώνει τα ονόματα καθώς και τους διορισμούς εν 

αναμονή συμπεριλαμβανομένων των θέσεων των αναπληρωματικών. Οι λίστες θα 

συμπληρωθούν γραπτώς λαμβάνοντας υπόψη κυρίως το γεγονός ότι κάποιες 

οργανώσεις μέλη απουσιάζουν.  Ορισμένες θέσεις παραμένουν κενές στο τελευταίο 

τρίτο και μπορούν να συμπληρωθούν αργότερα, κυρίως μετά την αποδοχή ή όχι των 

οργανώσεων που υπέβαλαν αίτηση υποψηφιότητας.  Ο κύριος Päpaioannou ζητά να 

διατηρείται πάντα κάποια ευελιξία για τις μελλοντικές οργανώσεις που εκπροσωπούν 

ποικίλα συμφέροντα.  

14.  Όσον αφορά τις διαδικασίες πρόσληψης του/της Γενικού Γραμματέα και του/της βοηθού,  η 

κυρία Martinez παρουσιάζει τα προφίλ που ορίστηκαν προκειμένου να διασφαλίζονται αυτές 

οι ιδιότητες, σε συμφωνία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ακολουθεί ένα θέμα στο τέλος του 

οποίου συμφωνείται ο Πρόεδρος και οι Αντιπρόεδροι να λειτουργήσουν ως επιτροπή 

επιλογής έτσι ώστε να εξετάσουν τις υποψηφιότητες οι οποίες θα καταφθάσουν μετά από 

μετά από τις πολλές αγγελίες που θα (μέσω της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι οργανώσεις των 

ενδιαφερομένων μερών, τα υπάρχοντα RAC, κλπ.). Οι συνεντεύξεις των προεπιλεγμένων 

υποψηφίων θα λάβουν χώρα στην έδρα στη Ρώμη. Τα έξοδα μεταφοράς των υποψηφίων δεν 

θα αναληφθούν. Οι συμβάσεις εργασίας θα συνταχθούν βάσει του ιταλικού δικαίου.  

15.  Πριν τη λήξη των εργασιών, οι συμμετέχοντες προτείνουν όπως και σε άλλα ΠΓΣ, ο 

Πρόεδρος Mourad Kahoul να συμμετάσχει στη Συμβουλευτική Επιτροπή της Ευρωπαϊκής 

Υπηρεσίας Ελέγχου της Αλιείας στο Vigo και να ορίσει αντικαταστάτη του σε περίπτωση μη 

διαθεσιμότητάς του. 

16.  Ο κύριος Marzoa Dopico επωφελείται από την Ιδρυτική Γενική Συνέλευση προκειμένου να 

συγχαρεί τον κύριο Ervio DOBOSZ που διεξήγαγε με απόλυτη επιτυχία τις εργασίες. 

Συγχαίροντας  τον για τη μακρά του πορεία στον ναυτικό τομέα και ευχαριστώντας τον για 

την αφοσίωσή του στον κλάδο της αλιείας, του προσφέρει ένα αναμνηστικό ως μια μικρή 

ανταμοιβή για όλες τις προσπάθειες και το χρόνο που αφιέρωσε τόσο σε εθνικό όσο και σε 

διεθνές επίπεδο.   

Οι συμμετέχοντες χειροκροτούν τον  Ervio Dobosz που κλείνει τη συνεδρίαση και ευχαριστεί 

τους διερμηνείς, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τους συμμετέχοντες και την κυρία Martinez για το 

έργο της. 

  

*** 
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